
ЩОДО АКТУАЛЬНИХ ПИТАНЬ ФОРМУВАННЯ ВІЙСЬКОВОЇ ЮСТИЦІЇ 

(КВІТЕНЬ 2024) 

 

3 квітня відбулася установча нарада з питань захисту прав 

військовослужбовців під головуванням міністра оборони України Рустема 

Умєрова та за участі Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

Дмитра Лубінця. Головною темою засідання став ефективний захист прав 

військовослужбовців та членів їхніх сімей шляхом запровадження нової 

інституції – фактично військового омбудсмена. Інформує Міністерство оборони 

України. Зокрема, створено Центральне управління захисту прав 

військовослужбовців, яке безпосередньо підпорядковується міністру оборони 

та відповідатиме за розгляд звернень та скарг військовослужбовців, надання 

первинної правничої допомоги, проведення перевірок та розслідування 

порушень прав військовослужбовців та членів їхніх сімей. 

«Реалізація цієї ініціативи передбачає комплексний підхід до захисту прав 

воїнів та членів їхніх сімей, включаючи реагування на конкретні скарги, аналіз 

конкретних ситуацій, виїзд на місця порушень, проведення перевірок 

та подальші заходи з відновлення прав», — заявив Міністр оборони України 

Рустем Умєров. 

Під час установчого засідання також було презентовано підхід, 

напрацьований для забезпечення правового захисту військових з урахуванням 

специфіки їхньої діяльності. 

Основні порушення, які будуть перевірятися Центральним управлінням 

захисту прав військовослужбовців, включають: 

• забезпечення військовослужбовців 

• право на відпустку 

• недопущення зловживання правами командирів 

• ненадання/недостатнє надання медичної допомоги 

• соціальні гарантії 

• порушення гендерної рівності 

Під час роботи над документом був врахований досвід країн, де інститут 

військового омбудсмена вже довів свою ефективність: Швеції, Норвегії, Австрії, 

Німеччини, Канади, Ірландії, Чеської Республіки та Бельгії. У Швеції інститут 

військового омбудсмена успішно функціонує понад 110 років. 

«Ми маємо гарячу лінію, маємо інструменти моніторингу соцмереж, 

де військові пишуть про порушення своїх прав. Тепер маємо сили і засоби 

швидкого реагування на такі сигнали. Якщо проведена за моїм наказом 

перевірка встановить склад злочину щодо порушення прав військовослужбовців, 

відповідне звернення буде негайно спрямовуватись до правоохоронців. Воїни 

мають і будуть відчувати, що їхня гідність є для МОУ найвищою цінністю. 

І міністерство не дозволить нікому зневажувати права військових», — наголосив 

Рустем Умєров. 
  

Довідково.  

У відповідності до п. 2. Розділу ІІІ. (Порядок проведення службового розслідування) 

наказу від 21.11.2017  № 608 “Про затвердження Порядку проведення службового 

розслідування у Збройних Силах України” (далі – Порядок 608) Міністр оборони України, 

Головнокомандувач Збройних Сил України, начальник Генерального штабу Збройних Сил 

https://www.mil.gov.ua/news/2024/04/03/minoboroni-zapochatkovue-novu-inicziativu-z-zahistu-prav-vijskovosluzhbovcziv/


України, командувачі видів (сил), окремих родів військ Збройних Сил України, інших органів 

військового управління можуть призначати службові розслідування безпосередньо або 

доручати їх проведення (призначення) підпорядкованим посадовим (службовим) особам.  

Окрім того, згідно розділу VІІ Порядку 608 з метою перевірки інформації про факт 

правопорушення, з’ясування наявності підстав для призначення службового розслідування, 

обставин порушення виконавської дисципліни, а також якщо особу правопорушника не 

встановлено, але виявлено факт правопорушення, проводиться службова перевірка. 

Під час службової перевірки встановлюються: 

• особа, яка вчинила дисциплінарне правопорушення або порушення виконавської 

дисципліни; 

• обставини (час, місце, спосіб, наслідки тощо) правопорушення або порушення 

виконавської дисципліни; 

• не виконані або неналежно виконані військовослужбовцем розпорядження, доручення, 

вказівки начальників, службові обов’язки; 

• наявність чи відсутність події, з приводу якої призначалась перевірка. 

 

Слід зазначити, що у складі Збройних Сил України існує спеціальне 

правоохоронне формування – Військова служба правопорядку у Збройних Силах 

України (далі - Служба правопорядку), призначене, у тому числі, для захисту 

життя, здоров'я, прав і законних інтересів військовослужбовців, 

військовозобов'язаних під час проходження ними зборів, працівників Збройних 

Сил України. 

Пунктом 4 розділу VІІ Порядку 608 у разі вчинення військовослужбовцем 

правопорушення та невжиття заходів відповідним командиром (начальником) з 

будь-яких причин (крім військової частини А0515 та підпорядкованих їй 

військових частин) військовослужбовці Військової служби правопорядку за 

рішенням начальника органу управління Військової служби правопорядку згідно 

із завданнями та функціями, визначеними статутами Збройних Сил, Законом 

України «Про Військову службу правопорядку у Збройних Силах України» та 

іншими нормативно-правовими актами, проводять службову перевірку. 

 

З метою виконання завдань за призначенням, в тому числі, з питань захисту 

прав і законних інтересів військовослужбовців функціонує гаряча лінія 

Головного управління Військової служби правопорядку у Збройних Силах 

України (044) 454-73-08 у робочий час, (044) 4547303 у неробочий час. 

 

Окрім того, 8-12 квітня 2024 року депутати НАТО взяли участь у засіданні 

Консультативної групи – Україна (MPAG-U) в Осло, Норвегія (раніше 

Багатонаціональний об'єднаний комітет).  
Довідково. Підкомітет MPAG-U - міжнародна ініціатива, створена з метою 

реформування Збройних Сил України. Її місією є зміцнення та реформування Військової 

служби правопорядку у Збройних Силах України (MLOS) на основі євроатлантичних норм. 

Депутати НАТО працюють у MPAG-U з метою посилення та трансформації 

Служби правопорядку відповідно до стандартів НАТО, а також побудови 

професійної Служби Військової поліції, яка відповідає потребам ЗСУ. 
Довідково. У Верховній Раді зареєстровано проект Закону “Про Військову поліцію” 

реєстр. 6569-1 від 15.02.2022, стан розгляду – надано для ознайомлення. 
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